

## Юбилей. 60 лет - возраст не пенсии, а зрелости

Автор: Ольга КАЗАКОВА, выпускница МИФИ 1981 года

18 ноября исполнилось 60 лет Московскому инженерно-физическому институту. Это событие торжественно отметили в Государственном концертном зале "Россия".

"Конечно, дата не круглая, - сказал ректор института профессор Борис Оныкий, - но мы решили отметить, потому что последние 10 лет в силу понятных обстоятельств дались очень трудно".

А ректор МГУ Виталий Садовничий поздравил коллег с тем, что удалось сохранить фундаментальность образования и заметил, что такими институтами, в частности, и вообще нашей высшей школой страна может гордиться.

Прислали к празднику приветственные телеграммы президент России Владимир Путин, вице-премьер Валентина Матвиенко, министр образования Владимир Филиппов, президент РАН академик Юрий Осипов, президент Торгово-промышленной палаты Евгений Примаков, международный центр в Берне и многие другие.

Вспоминали историю: основан вуз в 1942 году как институт боеприпасов, потом, с изменением вооружения, был преобразован в инженерно-физический институт и превращен в кузницу кадров для предприятий атомной промышленности. Физики-ядерщики (как называют этих специалистов в народе) не только создавали ядерный щит страны, но и трудились над мирным атомом - проектировали атомные реакторы для ледоколов (в частности, для атомохода "Ленин"), эксплуатировали атомные станции.

Для научных исследований была создана единственная в мире наземная водная камера "Нептун", единственный в стране учебный атомный реактор. За успехи МИФИ был награжден орденом Красного знамени. Из стен института вышли многие нынешние министры, космонавты, журналисты (Дмитрий Холодов) и даже дикторы телевидения. А предприятия Минатома, по словам представителя этого министерства В. Лимонаева, на 90% укомплектованы выпускниками института.

Конечно, последнее десятилетие внесло свои коррективы в судьбы выпускников, и бородатых очкариков разметало в разные стороны: кто-то занялся бизнесом и приехал на

вечер на своем лимузине, а кто-то, очевидно, не вписавшись в новую действительность, с растрепанными седыми волосами под вязаной шапочкой, ходил перед концертным залом и спрашивал лишний билетик... Но всех объединила радость встречи после долгой разлуки.

На мой взгляд, ошибкой устроителей была организация грандиозного концерта. Артистов пригласили хороших, но, мне кажется, народ предпочел бы пообщаться между собой, так что лучше бы устроили фуршет...

Теплых слов говорили много: гостей собрался полный зал. Пришли не только представители родственных московских институтов: им. Курчатова, ИТЭФа, но приехали люди из "научноградов" - Дубны, Сарова, Снежинска... Поздравили институт и правительство Москвы, и Государственная Дума.

Префект Южного округа Петр Бирюков, находясь в отъезде, поздравил институт заранее: отремонтировали в этом году котельную ВНИИХТа, которая отапливает и МИФИ.

Несмотря на тяжелые экономические условия, институт не просто выжил, но и уверенно вошел в новое время: недавно образованы факультеты информационной безопасности, международных отношений, экономики. МИФИ присвоен статус технического университета, здесь обучаются 8 тысяч студентов! "Это не возраст пенсии, а зрелости", - охарактеризовал положение дел ректор Борис Оныкий.

Источник: газета Московская правда, 2002, № 217